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Θέμα: Δωρεάν εκπαιδευτικά προγράμματα στο Κέντρο Μελέτης Νεώτερης Κεραμεικής. 

 

 

Αγαπητοί εκπαιδευτικοί,  

 

Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι δεδομένης της οικονομικής δυσπραγίας που 

βιώνουμε στις μέρες μας ως έθνος και ως κοινωνία, η οποία έχει ως αποτέλεσμα την 

αδυναμία πολλών σχολικών ομάδων να συμμετάσχουν στα εκπαιδευτικά προγράμματα 

Μουσείων και άλλων χώρων πολιτισμού, αποφασίσαμε στο Μουσείο Νεώτερης Κεραμεικής, 

μετά από την ευγενική χορηγία του Ιδρύματος ¨Σταύρος Νιάρχος¨, να προσφέρουμε - για 

την τρέχουσα σχολική χρονιά - δωρεάν εκπαιδευτικά προγράμματα στα Δημόσια 

Νηπιαγωγεία και Δημοτικά σχολεία.  

 

Το Μουσείο Νεώτερης Κεραμεικής, το μοναδικό μουσείο παραδοσιακής κεραμικής 

στην Ελλάδα, αποσκοπεί στη διάσωση και προβολή της νεώτερης χρηστικής κεραμικής (19
ου

 

έως μέσα 20
ου

 αιώνα).  

Στο Μουσείο πραγματοποιούνται καθημερινά δύο εκπαιδευτικά προγράμματα με 

θεματικές εμπνευσμένες από τις διαφορετικές εκφάνσεις της παραδοσιακής κεραμικής του 

τόπου μας και του λαϊκού βίου του χθες.  

 

Αναλυτικά οι θεματικές των προγραμμάτων είναι: 

 

Για το δημοτικό 

 Γνωριμία με την τέχνη της κεραμικής 

- Για όλες τις τάξεις του Δημοτικού 



Tο πρόγραμμα αποτελεί εισαγωγή στην τεχνολογία της παραδοσιακής κεραμικής, την 

τυπολογία και τις χρήσεις των παραδοσιακών αγγείων. 

 

Με εργαλείο τα αντικείμενα, τα παιδιά ανακαλύπτουν βιωματικά πτυχές της 

καθημερινότητας του παρελθόντος και αναγνωρίζουν τη χρήση τους μέσω της σύγκρισης με 

αντίστοιχα σημερινά αντικείμενα. 

 

Μέσω του παιχνιδιού και χρησιμοποιώντας τον πηλό ως μέσον έκφρασης, οι μαθητές 

προσεγγίζουν το υλικό, ενώ, περιδιαβαίνοντας τις αίθουσες του Μουσείου, συλλέγουν 

πληροφορίες για τη θέση της κεραμικής στην καθημερινή ζωή του 19ου και 20ού αιώνα. 

 

 Ελιά, λάδι και κεραμικά 

- Για παιδιά της Γ΄ και Δ΄ τάξης του Δημοτικού 

Το πρόγραμμα αποτελεί αφορμή για συζήτηση σχετικά με τη σπουδαιότητα της ελιάς στην 

καθημερινή ζωή. Μέσω του κατάλληλου εποπτικού υλικού, οι μαθητές αντλούν πληροφορίες 

για την ελαιοπαραγωγή και τον ευεργετικό ρόλο του δέντρου στη διατροφή. Επίσης, 

γνωρίζουν αντιπροσωπευτικούς τύπους αποθήκευσης και μεταφοράς λαδιού και ελαιών. 

 

 Παίζοντας στο χρόνο 

- Για μαθητές Δ’, Ε’ και Στ’ τάξης του Δημοτικού 

Ποια είναι τα αγαπημένα παιχνίδια των παιδιών σήμερα και ποια ήταν παλιότερα; Από ποια 

υλικά κατασκευάζονταν τα παιχνίδια της αρχαιότητας και από ποια σήμερα;  

Σε όλα αυτά τα ερωτήματα επιχειρεί να απαντήσει το πρόγραμμα εξοικειώνοντας τα παιδιά 

με την αγαπημένη τους έννοια, το παιχνίδι. 

Παίζοντας ατομικά ή ομαδικά, τα παιδιά χρησιμοποιούν ή κατασκευάζουν παιχνίδια από 

πηλό. 

 

Για το νηπιαγωγείο 

 Παιχνίδια στο Μουσείο Νεωτέρης Κεραμεικής 

Το πρόγραμμα εστιάζει στη βιωματική προσέγγιση του πηλού για την κατασκευή 

αντικειμένων καθημερινής χρήσης διαχρονικά και κυρίως στην εξοικείωση των παιδιών με το 

χώρο του μουσείου. Τα παιδιά, μέσω του δραματικού παιχνιδιού αποκωδικοποιούν 

βιωματικά πήλινα παραδοσιακά σκεύη της κουζίνας συγκρίνοντάς τα με σύγχρονα χρηστικά 

σκεύη.  

 

 

 Εκπαιδευτικά προγράμματα για ομάδες ατόμων με αναπηρία 



Στο Κέντρο εφαρμόζονται προγράμματα για ομάδες ατόμων με αναπηρία -άτομα με 

κινητικές δυσκολίες, νοητική υστέρηση, ψυχικές διαταραχές.  Στόχος των προγραμμάτων 

είναι η εξοικείωση των συμμετεχόντων με το μουσείο, η αυτενέργεια, η προσαρμογή και η 

δημιουργικότητα μέσω της άμεσης επαφής με τον πηλό. 

Σημειώνεται ότι το μουσείο είναι προσβάσιμο σε άτομα με κινητικές δυσκολίες καθώς 

παρέχει τεχνικές διευκολύνσεις. 

 

Σε όλα τα προγράμματα περιλαμβάνονται δραστηριότητες με πηλό. 

 

Στα προγράμματα μπορούν να συμμετάσχουν ομάδες των 20-25 μαθητών μετά από 

συνεννόηση με το μουσείο (τηλ. επικοινωνίας: 210-3318491-2, Δευτέρα – Παρασκευή  10.00 

– 15.00). 

 

 

 

Σας ευχόμαστε καλή σχολική χρονιά και καλή δύναμη στο δύσκολο έργο σας! 

 

 

Με εκτίμηση 

Η Πρόεδρος του Ιδρύματος οικ. Γ. Ψαροπούλου 

 

Γιολάντα Ψαροπούλου 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 


